

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 118 (3571) Суббота, 7 октября 1967 года Год издания 32-й Цена 2 коп.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ ХЛЕБОРОБОВ

Вот и пришла к концу осенняя страда. Обмолочены последние гектары хлебов, ушли комбайны с обнаженных нив. Как ни капризна была погода во время уборки, но в упорной борьбе за урожай земледельцы вышли победителями. Встречая свой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства, труженики полей подводят итоги выполнения своих юбилейных обязательств, и сердца их наполняются радостью и законной гордостью за плоды своего нелегкого труда.

Да и как не радоваться! Нынешняя осень, как и в прошлом году, оказалась исключительно щедрой и в этом смысле — поистине золотой. По предварительным подсчетам, 19 центнеров с каждого гектара в среднем намолочено зерна в колхозах и совхозах района, а это на центнер больше, чем в прошлом году. В отдельных же хозяйствах урожай получен еще выше. Так, в совхозе «Заря» с каждого гектара на круг собрали 25 центнеров зерна, а на девятом отделении этого хозяйства, где управляемым А. П. Стрельников секретарем парторганизации П. А. Камышова, бригадиром-полеводом В. Х. Панчук, получили почти по 28 ц с каждого из 540 га. Никогда еще в нашем районе за все 50 лет Советской власти так богато не одаривала земля хлебороба за его заботу о ней.

И было бы неправильным утверждать, что это достигнуто по милости природы. Высокий урожай — это результат возросшей культуры земледелия, более широко-го использования опыта передовиков, особенно хлеборобов колхоза им. Мичурина, у которых есть чему поучиться, как проводить работу по накоплению и сохранению влаги на полях. Нельзя сбрасывать со счетов и возросшую организацию труда на севе и на уборке урожая, а также неоценимую помощь горожан, работавших на полях.

В результате колхозы и совхозы района вовремя закончили страду, полностью засыпали семена под будущий урожай, создали необходимые фонды и продали государству свыше трех миллионов пудов зерна, перевыполнив заказ Родины в 1,7 раза.

Перевыполнением своих обязательств встречают праздник селян и труженики животноводческих ферм. За 9 месяцев на корову в среднем по району надоено 2264 кг молока. Это на 114 кг больше, чем обещали получить за год, и на 563 кг превышает надой, полученный за этот же период прошлого года. Годовой план продажи молока государству на 1 октября выполнен на 116 процентов, мяса — на 98,6, яиц — на 103,3 процента. Животноводы стремятся отправить городам Кузбасса как можно больше молока, мяса, яиц. Для повышения продуктивности скота в этом году созданы необходимые условия: грубых кормов и концентратов заготовлено в достатке.

Но труженики села видят и нерешенные задачи. А их еще немало. Во многих хозяйствах пока не выполнен план подъема зяби, не все поля очищены от соломы; медленно ведется очистка семян и ремонт техники, не все скотные дворы подготовлены к зиме.

Идя навстречу 50-летию Советской власти, труженики сельского хозяйства полны решимости множить свои трудовые успехи, достигнутые в юбилейном соревновании.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Добрые вести,

Труженики животноводческих ферм района выполнили годовые обязательства по продаже молока государству. Годом ранее отгружено этой продукции уже свыше 29,4 тысячи тонн, в том числе 46 тысяч центнеров сверх годового плана. Юбилейное обязательство животноводов перевыполнено более чем на 5 тысяч тонн, годовое — на тысячу центнеров.

ЧУ ЦЕНТНЕРОВ.

* * *

Свыше трех миллионов пудов зерна уже продали стране хлеборобы района. Это в 1,7 раза больше плана. Все колхозы и совхозы перевыполнили юбилейные обязательства перед Родиной по продаже хлеба. Земледельцы колхоза «Родина» перекрыли заказ государства почти втрое, кол-



Фотохроника ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Горячо поздравляем с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства передовиков района, успешно выполнивших юбилейные обязательства:

Иокерса Геннадия Ивановича, Ливанова Александра Владимировича, комбайнера колхоза им. Ленина.

Черницу Ирину Ивановну, заведующую свинофермой этого хозяйства.

Камышова Михаила Михайловича, комбайнера, Герценбергена Милиту Федоровну, доярку колхоза «Рассвет».

Латкина Ивана Ивановича, комбайнера, Еремкину Анну Ивановну, доярку колхоза им. Чкалова.

Петелько Александра Ивановича, комбайнера, Печерину Марию Трофимовну, Беляйкину Александру Семеновну, птичницу колхоза «Ударник полей».

Колбина Анатолия Васильевича, комбайнера, Базанову Анну Кузьминичну, доярку колхоза «Родина».

Панова Павла Николаевича, комбайнера, Сазонову Анну Григорьевну, доярку колхоза «Искра».

Сазонову Лидию Адамовну, доярку колхоза «Заветы Ильича».

Мусохранова Виталия Платоновича, комбайнера, Штерцер Ирму Карловну, доярку колхоза «Ленинский путь».

Ригель Александра Александровича, комбайнера, Шарапову Марию Ивановну, доярку колхоза «Колос».

Хайсанова Алексея Моисеевича, комбайнера, Самсонову Марию Ефимовну, доярку колхоза «Мир».

Марочкину Анастасию Никитичну, доярку колхоза им. Жданова.

Нечипуренко Андрея Исаевича, комбайнера,

Николаеву Екатерину Егоровну, доярку колхоза «Красное знамя».

Пазуху Василия Николаевича, комбайнера, Пешехонову Аграфену Васильевну, телятницу колхоза «Гигант».

Камынина Ивана Борисовича, комбайнера, Лапыгину Анну Константиновну, доярку колхоза им. Мичурина.

Алексенка Петра Захаровича, комбайнера, Безносову Ульяну Егоровну, доярку колхоза «Путь к коммунизму».

Тринц Григория Григорьевича, комбайнера, Борькову Анну Ивановну, доярку колхоза «Новый путь».

Перемето Николая Ильича, Кормина Дмитрия Алексеевича, комбайнера колхоза «Труд».

Кадочникова Виктора Михайловича, комбайнера, Алемжину Елизавету Васильевну, доярку колхоза «Кузбасс».

Шель Геннадия Ивановича, комбайнера, Гинтер Анну Яковлевну, доярку совхоза «Краснинский».

Редькова Александра Ефимовича, Степанова Михаила Яковлевича, комбайнера, Чернову Надежду Евграфовну, свинарку совхоза «Заря».

Кивишиева Павла Павловича, комбайнера, Шипицыну Любовь Петровну, доярку совхоза «Вагановский».

Лефлер Александра Павловича, тракториста, Массольд Эмму Иосифовну, птичницу совхоза «Тарасовский».

Желаем вам новых успехов в труде, хорошего здоровья и большого счастья в личной жизни.

РАЙКОМ
КПСС

ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА

УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ С ПОБЕДОЙ, ХЛЕБОРОБЫ! ЕСТЬ ПЛАН!

Вчера земледельцы района закончили обмолот последних гектаров зерновых. Жатва юбилейного года завершена! Хлеборобы вырастили отличный урожай: средний намолот превысил 19 центнеров с гектара. Юбилейное обязательство перекрыто на 4 центнера.

Наивысший намолот зерна получен в совхозе «Заря» — более 25 центнеров с га.

весомые цифры

хозов «Ударник полей», «Рас- свет», «Ленинский путь», «Искра» и совхоза «Краснин- ский» — в 2—2,5 раза.

* * *

Почти по 26 центнеров молока на корову за девять месяцев — с такими результатами завершили третий квартал юбилейного года животноводы колхоза им. Чкалова. Продуктивность каждой ко-

ровы по сравнению с прошлым годом в среднем увеличена на 1011 кг — почти в два раза.

Рост производства сказался и на объеме товарной продукции. За девять месяцев артель продала уже 15 тысяч центнеров молока — на тысячу центнеров больше годовых обязательств, а годовой план перевыполнен более чем в полтора раза.

ПЕРЕД ЗИМОВКОЙ

Успешно завершили третий квартал юбилейного года животноводы первой бригады, которой руководит А. М. Степанова. Годовое обязательство — 2300 кг молока на корову — значительно перевыполнено. И немалая доля труда в этом передовых дядрок бригады И. К. Штерцер, Е. Г. Комник. Каждая из них за девять месяцев надоила более 28 центнеров молока на корову.

Сейчас дядрок этой бригады ежесуточно надаивают около 8 килограммов молока на корову. На дниах животных будут переведены в помещения, на зимний район.

А. ЗАХАРОВА,
и. о. секретаря парткома
колхоза «Ленинский путь».



Фотохроника ТАСС.

Слава труженикам колхозов и совхозов, самоотверженно работающим в юбилейном году!

ПОТОМСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР

На току колхоза «Рассвет» оживление. Колхозники получают хлеб. Из громадного вороха переливается золотая пшеница в мешки. Получай, коли поработал на славу!

Уборку юбилейного урожая закончили мы в числе первых, — говорит секретарь парткома А. Ф. Рыбников. — И это прежде всего потому, что в колхозе немало замечательных механизаторов.

Кто же особенно потрудился? Парторг называет фамилии: И. П. Яковлев (убрал 298 га, намолотил 5275 ц), П. М. Анчиков (259 га, 4589 ц), В. Ермоленко (257 га, 4093 ц).

Но победителем соревнования стал Михаил Камышов, — продолжает т. Рыбников.

Он обмолотил 328 га, из бункера его комбайна вывезено 5746 центнеров зерна. Это не первая его победа. Михаил — потомственный механизатор. Ему всего тридцать три года, а он уже 19 лет работает на комбайне... Да вы поговорите с ним сами! Где его найти? А он сейчас в колхозе им. Чкалова помогает нашим соседям.

Багровое солнце уже касалось горизонта, когда мы подъехали к полю, что неподалеку

от д. Уфимцево. Более двадцати комбайнов наперегонки получали плотные валки овса. Юрко сновали машины, принимая и быстро увозя зерно на ток.

Михаила Камышова я нашел не сразу. Наконец один комбайнер указал мне:

— Вон его комбайн зерно в машину выгружает!

Когда Михаил поднял на лоб защитные очки на запыленном лице блеснули карие с веселым прищуром глаза.

— Беседовать-то некогда, — улыбнулся он. — Залезайте ко мне на мостик, оно и виднее отсюда, как мы работаем.

Я занял место штурвального, комбайн тронулся, и механизатор сквозь шум работающего мотора начал разговор:

— Только что «добили» пшеницу. На овсе делаем по первому кругу. Хороший у чаловцев овес: 100 метров — и бункер полон! Да, урожай в этом году отменный, и поработать пришлось много. С первого дня уборки так в поле и живу: с семи утра начинаешь и не раньше двух ночи кончашь. Да нам к этому не привыкать.

И, не отрываясь от штурвала, он приводит факты своей нехиткой биографии. Родился и постоянно живет в Окуневе. Отец тоже был механизатором — прямо с трактора ушел на фронт. Домой не вернулся. В семье, где осталось пятеро детей, Михаил был старшим. Поэтому и учиться много не пришлось. В 1948 году четырнадцатилетним подростком стал трудиться самостоятельно: сначала

конюхом, затем работал прицепщиком. А потом попал штурвальным на комбайн.

И тут-то нашел паренек свое призвание. Очень скоро стал доверять ему комбайнер, с которым он работал, управление сложной машиной. А в следующую уборочную в 1952 году, уже самостоятельно водил степной корабль. Водит и до нынешнего времени.

Любит Михаил технику, свой труд. И рационализаторские предложения не раз вносили. Вместе с механизатором Решкиным приспособил он, например, комбайн для загрузки сял洛克 семенами, усовершенствовал разбрзыватель удобрений.

— Работаем мы, механизаторы, всегда бок о бок, — продолжает Михаил. — Секретов друг от друга не имеем. Случилось у кого беда — остальные помогут.

Да, видно, недаром именно Камышова послал колхоз «Рассвет» помочь соседям. Часто приходится бывать Михаилу там, где требуется мастерство и опыт. В откормсовхозе, например, он скосил нынче 160 га полеглого ячменя.

...Глядя, как резкий ветер рвет поднятый подборщиком валик, комбайнер озабоченно произносит:

— Не надуло бы дождичка. Ведь всего 50 гектаров подобрать осталось.

И вдруг, улыбнувшись с прищуром, он заключает:

— Ну да ничего. Мы, механизаторы, любую погоду перехитrim!

А. ТАРАСОВ.

Добрые вести, весомые цифры

гант» в совхозах «Краснинский», «Заря».

Картофелеводы колхозов и совхозов перевыполнили свое обязательство по продаже картофеля. Городам области отгружено около 24 тысяч центнеров отборных клубней.

В юбилейном соревновании дюйрок за трехтонные надои появились первые победители. По 3020—3140 кг молока на корову за девять месяцев получили У. Е. Безносова и М. И. Ширедова из колхоза «Путь к коммунизму», А. Я. Гинтер и В. Ф. Дорофеева — из совхоза «Краснинский», А. И. Еремкина — из колхоза им. Чкалова. К юбилею Октября число трехтысячников значительно возрастет.

Животноводы колхозов им. Ленина, им. Жданова, «Ударник полей», им. Мичурина, «Кузбасс» и совхоза «Краснинский» успешно справились с годовыми обязательствами по продаже мяса. Трудящиеся промышленных городов Кузбасса получили от них в общей сложности около двух тысяч тонн отличной свинины и говядины — на 2400 центнеров больше обязательств.

ХОЗЯЙКА ПЕРНАТОГО «ЦАРСТВА»

У широкого зеркала пруда расположилась колхозная птицефабрика. Уже несколько лет подряд каждое утро птичница М. Т. Печерина спускается с железнодорожной насыпи и идет к своему корпусу. А вот и «царство» пернатых. Навстречу, лениво переваливаясь, надменно задрав головы, стайкой проходят гуси. Кругом стоит невообразимый птичий гомон.

Мария Трофимовна открывает дверь птичника. Хозяйку приветствуют дружным кудахтанием куры. Сильные руки быстро набирают корм в ведра и разносят по кормушкам. 120 метров в один конец, 120 — в другой. Потом она нажимает кнопку яйцесборщика и следит за медленно движущейся лентой транспортера. С нее на стол одно за другим скатываются яйца. Проверив воду в автопоилках, Мария Трофимовна идет домой. Теперь можно и позавтракать. А путь не близок, и поэтому надо спешить: ведь в 11 снова кормление.

Девять лет назад прочитав в газете о том, что в поселке начинает работать кирпичный завод. Семья Печериних переехала в Промышленную. Но получилось так, что работать Марии Трофимовне пришлось не на заводе, а в колхозе «Ударник полей». Сначала поставили ее в цыплятам на птицеферму, а через три года перевели к уткам. Не жалея сил, из года в год, изо дня в день трудилась она. Сейчас это самая опытная птичница в колхозе.

Получить по 160 яиц на курицу-несушку обещает Мария Трофимовна Печерина в этом году. А слово птичницы твердое. За девять месяцев в ее корпусе самый высокий сбор яиц на несушку — 148. С честью выполнено

и сентябрьское задание (получено по 11 яиц на курицу).

Два года назад за самоотверженный труд Марии Трофимовне было присвоено звание ударника коммунистического труда. И она его оправдывает.

М. Т. Печерина постоянно повышает свое мастерство: умело применяет в практике советы специалистов, часто допоздна засиживается над журналом «Птицеводство». А в этом году она ездила на областной слет птицеводов.

Точное соблюдение рациона и режима дня стало для Марии Трофимовны правилом. Еще с вечера она следит за тем, чтобы в корпусе были завезены корма на утро, чтобы не выходил запас тех компонентов, что улучшают яйценоскость кур. В утренний рацион к комбикорму она обязательно добавляет обрат, дробленую морковь, красную свеклу, витамин «Д-3», мел, витаминную муку. Минута в минуту «завтракают» ее куры.

Уже второй год Мария Трофимовна секретарь парторганизации птицефермы. Но не только поэтому ее волнует работа других птичниц. Такой уж она беспокойный человек, что всегда является инициатором добрых дел: организует на птицеферме воскресники по уборке территории, выпуск боевых листков и чигику газет.

Сейчас весь коллектив борется за то, чтобы годовые обязательства по производству яиц выполнить к 50-летию Советской власти. М. Т. Печерина идет впереди соревнующихся.

Н. БУТ.

ПУСТЬ ДОРОГА НЕ КОНЧАЕТСЯ...

Если говорить о профессиях, это самая лучшая — профессия шофера. В этом убежден И. А. Гофф. 19 лет он работает на Ясинополянской автобазе и никогда не изменит своему любимому делу.

А где, как не на уборке урожая, может показать водитель все свое умение и смекалку! Где, как не здесь, в ударном фронте полевых работ, скажется его трудолюбие!

Три года назад Иван Андреевич Гофф впервые приехал на вывозку зерна в Промышленновский район. Полюбился ему простор полей, полюбились здешние хлеборобы. И в этом году, как только стали созревать хлеба, он снова приехал к земледельцам. И пункт назна-

чения тот же: совхоз «Вагановский».

Утром, едва забрезжит рассвет, Иван Андреевич уже на ногах. Спешит осмотреть, а если надо «подлечить» свою любимицу — «ГАЗ-51». Потом трогается в путь — к сушилке. Загрузившись, его машина весело

пылит по дороге к хлебоприемному пункту. Проносятся мимо деревеньки, машут весело удалому шоферу ветки берез, поет за стеклом ветер. Торопись, шофер, торопись. И он торопится.

По пяти рейсов в день удается сделать И. А. Гоффу. В среднем он вывозит на хлебоприемный пункт около 620 тонн зерна. В том, что наш район план продажи зерна государства выполнил больше чем в полтора раза, немалая доля заслуги и Ивана Андреевича.

Завтра вместе с тружениками села он будет встречать Всеобщий день работника сельского хозяйства. Иван Андреевич с гордостью может сказать что это и его праздник.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

НАША ДАРЬЯ СТЕПАНОВНА

О ней много можно рассказать интересного. Вся ее жизнь — история нашего колхоза, нашей деревни. За свои 67 лет Дарья Степановна Портнягина повидала немало. В колхозе она работала

со дня его организации. И все время там, где трудно: на уборке хлеба, на току, на прополке посевов. И так долгие сорок лет.

Совсем недавно односельчане проводили ее на заслуженный отды-х, на пенсию. Но и сейчас не сидится дома старой крестьянке: в трудные дни уборки ее можно

ТЕБЕ, ОТЧИЗНА, ТРУД НАШ ПОСВЯЩАЕМ!

ОБЕЩАЛИ

Хлеборобы и животноводы совхоза «Краснинский» брали обязательство в юбилейном году продать государству:

25000 центнеров зерна,
25000 центнеров молока,
6100 центнеров мяса;

надоить на корову 2350 килограммов молока;

получить среднесуточный привес:

телят прошлых лет — 420 граммов,

телят текущего года — 510 граммов,

поросят до двухмесячного возраста — 250 граммов,

поросят от 2 до 4 месяцев — 300 граммов,

свиней на откорме — 450 граммов.

СДЕЛАЛИ

Государству продано около 44000 центнеров хлеба. Земледельцы держат курс на выполнение двух планов.

Молока продано свыше 25000 центнеров,

мяса — 7991 центнер.

Надоено на корову 2562 килограмма молока.

Среднесуточный привес телят прошлых лет составил 550 граммов, телят текущего года — 728, поросят до двухмесячного возраста — 288, поросят от 2 до 4 месяцев — 400, свиней на откорме — 580 граммов.

ХЛЕБ—НАШЕ БОГАТСТВО



«Земля—матушка, а хлеб—батюшка», — почтительно говорят в народе. Верно. Хлеб был, есть и будет всегда незаменимым нашим богатством.

Уборку урожая в нынешнем году приходилось вести в трудных погодных условиях. Непогода очень сдерживала уборку. Но механизаторы совхоза одержали славную трудовую победу. Они одними из первых в

Совхоз „Краснинский“—юбилюю Родины

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

С чувством исполненного долга встречает коллектив нашего совхоза полувековой юбилей Советской власти. Он с честью выполнил все юбилейные обязательства.

На славу потрудились наши земледельцы. Они в сжатые сроки и с высоким качеством провели уборку урожая. С каждого гектара собрано по 20 центнеров хлеба.

Что нам помогло добиться успеха? Уборку урожая мы вели только групповым способом. В каждой группе было не менее 10 комбайнов. А группы в свою очередь делились на три четырех звена. Звено обслуживали две автомашины. Это позволяло хорошо поставить техническое обслуживание, быстро производить отвозку зерна и лучше следить за качеством выполненных работ.

В нынешнем году все комбайны заправлялись с помощью автозаправщика. Простой техники были сведены до минимума. Немалую роль сыграло в этом техническое обслуживание комбайнов. Днем и ночью можно было встретить в поле передвижные агрегаты «АТУ», смонтированные на шасси «ГАЗ-63», с помощью которых проводились техходы. Незаменимыми помощниками комбайнеров были мастера-наладчики Сергей Васильевич Корнев, Николай Федорович Дагаев и Николай Иванович Слугин.

У нас в совхозе 37 комбайнеров. И все они поработали на совесть. Например, Г. И. Шель подобрал и обмолотил хлебные валки с 346 гектарами, А. И. Федоров — с 272. Хорошая выработка у И. В. Колокольцова, Р. Я. Гриба, В. В. Конашевича, Г. М. Щелкова, С. С. Прокурина, М. И. Кабаржицкого и у многих других.

В закрома Родины уже отправлено около 44 тысяч центнеров хлеба. Мы намерены перевыполнить план по продаже зерна государству в два раза.

Семена под урожай будущего года засыпаны полностью. Сейчас рабочие ведут их подработку. К 1 ноября все семена доведем до посевных кондиций.

Перевыполнен план по

вспашке зяби. В этом основная заслуга наших передовых трактористов Я. И. Бирта, А. Ф. Догаева, А. Кулагина, А. Ж. Фрейденфельда, В. З. Ануфриева, М. С. Кошелева, А. И. Семенова и А. Прокурина.

Вспашку зяби они вели быстро и качественно.

Есть чем гордиться и животноводам. Молока государству



рина, М. И. Кабаржицкого и у многих других.

Доброго слова о своей работе заслуживают шоферы В. С. Тихонов, А. С. Свиридов, Н. И. Кирсанов, М. П. Ташлыков, П. Г. Анохин. На вывозке зерна из-под комбайнов они не знали себе равных.

В закрома Родины уже отправлено около 44 тысяч центнеров хлеба. Мы намерены перевыполнить план по продаже зерна государству в два раза.

Семена под урожай будущего года засыпаны полностью. Сейчас рабочие ведут их подработку. К 1 ноября все семена доведем до посевных кондиций.

Перевыполнен план по

вспашке зяби. В этом основная заслуга наших передовых трактористов Я. И. Бирта, А. Ф. Догаева, А. Кулагина, А. Ж. Фрейденфельда, В. З. Ануфриева, М. С. Кошелева, А. И. Семенова и А. Прокурина.

Вспашку зяби они вели быстро и качественно.

Есть чем гордиться и животноводам. Молока государству

продано более 25000 центнеров мяса — 7991 центнер. Рубежи, которые намечали работники фермы в юбилейном году, успешно взяты.

Высокими надеждами славится доярка А. Я. Гинтер. Она уже надоила с начала года от каждой коровы по 3133 килограмма молока при годовом обязательстве 2800. Близки к трехтысячному рубежу А. П. Шипулина, Л. П. Молоканова, Е. И. Жукова, Т. И. Перевозчикова, М. Я. Заузоликова и другие.

Пример трудолюбия показывают скотники-пастухи А. П. Подорожный, А. Т. Перевозчиков, В. Г. Цеммер, телятницы П. Я. Рябцева, Р. И. Соловьева, Е. И. Габескирия... Трудно назвать всех, кто вносит достойный вклад в общее дело — подъем общественного животноводства.

Кормов на предстоящую зимовку скоту заготовлено вволю. Животноводческие помещения отремонтированы и утеплены.

С хорошим настроением встречают коллектив совхоза Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Ему будет о чем рапортовать Родине к 50-летию Великого Октября.

Н. РЯБЦЕВ,
директор совхоза.

ГЛАВНОЕ — СТАРАНИЕ

Меня часто спрашивают молодые животноводы: почему я получаю высокие привесы телят? И всякий раз им отвечаю: главное — старание, любовь к своему делу. А без этого, по моему глубокому убеждению, ни в каких успехах не может быть и речи.

Труд животновода для меня не в новинку. Я долгое время работала дояркой и телятницей на одиннадцатой ферме совхоза «Заря». Старалась как можно лучше относиться к порученному делу. От руководства фермы имела много благодарностей.

Последние пять лет я работаю телятницей в совхозе «Краснинский». Сейчас в моей группе 67 телят до четырехмесячного возраста. Своих питомцев я пью и кормлю в строго установленное время, слежу за чистотой в телятнике. Поэтому они растут здоровыми, быстро прибавляют в весе.

Вся наша страна готовится торжественно отметить 50-летие Советской власти. К этому великолепному празднику я приготовила свой трудовой подарок. Я уже вырастила 80 телят до четырехмесячного возраста. Среднесуточный привес каждого из них составил 926 граммов. Это намного выше моего юбилейного обязательства.

П. СВИЯЗОВА,
телятница.

Обязательства

Хлопотливая, беспокойная работа у доярок. На ферму я прихожу в четыре часа утра. Деяю уборку в скотном дворе, задаю коровам корм. И только потом, через час, приступаю к дойке. Вечером домой возвращаюсь затемно.

В моей группе 26 дойных коров. И каждая из них требует особого подхода. Я хорошо изучила поведение своих животных. За шесть лет работы дояркой я на собственном опыте убедилась, что только заботливым уходом за коровами можно добиться высоких на-доев.

И, конечно, всему голова — корма. Рацион на нашей ферме хороший. Каждой корове выдается в сутки килограмм концентратов и 200 граммов на литр надоенного молока, сила — 10 кг. свеклы — 30 сена — 2 килограмма.

Коллектив фермы в юбилейном году должен был надоить по плану 2300 килограммов молока. Этот план значительно перевыполнен. Уже получено от коровы по 2681 килограмму молока. К 50-летию Советской власти будет 2900 кг.

Все наши доярки к работе

относятся добросовестно. Благодаря этому мы добиваемся хороших результатов. Например, Анна Сергеевна Асеева надоила на корову по 2750 килограммов молока, Агафья Павловна Бикмендеева — по 2737, Анастасия Федоровна Светлакова — по 2712, Раиса Александровна Ивкина — по 2652, Анна Константиновна Баяндина — по 2627. Они уже давно перекрыли юбилейные обязательства.

Большим, заслуженным авторитетом среди животноводов пользуются скотники-пастухи Иван Андреевич Сомов и Файв Иосифович Певзнер. Они давали слово довести надой на корову по своей группе до 2500 килограммов, а уже получили по 2646 килограммов.

В общем успехе есть и моя скромная доля труда. Свое годовое обязательство я перевыполнила почти на 600 килограммов. Но на достигнутом останавливаться не собираюсь. В октябре думаю получить на корову по 200 килограммов. Это будет моим подарком юбилю Родины.

Л. МОЛОКАНОВА,
доярка.

КАЖДУЮ СМЕНУ — БОЛЬШЕ НОРМЫ

Осень юбилейного года порадовала высоким урожаем. Многодневные заботы и хлопоты механизаторов оккупились сторицей.

Ранняя зябь — добрая предпосылка для будущего хорошего урожая. Вот почему наряду с подборкой и обмолотом хлебных валков мы, трактористы, вели вспашку земли. И притом только плоскорезами. Это позволит больше сохранить в почве влаги.

С тринадцати мальчишеских лет я связал свою жизнь с землей. Поначалу работал пропашником. Но самой большой моей мечтой

было самому сесть за рычаги трактора. И эта моя мечта осуществилась, когда я окончил в 1948 году при Промышленновской МТС трехмесячные курсы трактористов.

Я уже вспахал около 400 гектаров зяби. Каждую смену норму перевыполняю в полтора раза. Иначе сейчас работать и нельзя. Близится 50-летие Советского государства, и хочется отметить эту знаменательную дату хорошими трудовыми делами.

Я. БИРТ,
тракторист.



На снимке (слева направо): шоферы Яснополянской автобазы города Прокопьевска Г. А. Бобyleв и П. А. Никитин, которые оказали добрую помощь хлеборобам совхоза «Краснинский» на уборке юбилейного урожая.

Германской Демократической Республике — 18 лет

7 октября — национальный праздник
Германской Демократической Республики,
День республики (1949 год)

Никогда, пожалуй, не выглядела так абсурдно и легковесно, как сейчас, позиция бони-ских политиков в деле непризнания ими ГДР — первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства. За 18 лет своего существования оно дало могучие корни. ГДР стоит в ряду первых десяти индустрально-развятых стран — она занимает первое место в мире по добыче бурого угля, запасы которого исчисляются здесь в 40 миллиардов тонн, выпускает первоклассные машины и станки, пользующиеся доброй славой на всех континентах, занимает седьмое место в мире по экспорту судов и третье по строительству рыболовных судов. ГДР — страна большой химии, первоклассной машиностроительной, электроэнергетической, строительной, легкой и полиграфической промышленности.

Республика поддерживает торгово-экономические, научно-технические и культурные связи более чем с сотней государств мира, имеет дипломатические, консульственные и торговые представительства во многих странах, участвует в самых различных международных форумах, является членом 265 международных организаций.

Миролюбивое социалистическое германское государство снискало глубокое уважение во всем мире как последовательный борец за мир и безопасность, за дружбу и сотрудничество между народами. И трудящиеся республики, несмотря ни на что — ни на «любовные атаки» недоброжелателей, ни на их обходные маневры с целью взять ГДР с «черного хода» — непоколебимо идут по избранному ими пути. Сейчас, в год совершеннолетия своего государства, они как никогда преисполнены твердой уверенности в необходимости и справедливости своего благородного дела.

Нынешний год в ГДР насыщен важными политическими событиями. Это — год VII съезда Социалистической единой партии Германии, год выборов в народную палату, год VIII съезда Союза свободной немецкой молодежи, двух Международных лейпцигских ярмарок и многих других мероприятий не только внутреннего, но и международного значения. Они проходят на фоне подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Весь пыл своих сердец, все знания и умение трудащиеся ГДР отдают решению поставленных VII съездом СЕПГ задач строительства развитого социалистического общества. В эти дни, когда подготовка к 50-летию Великого Октября достигает апогея, во всю ширь развертывается социалистическое соревнование в честь юбилея Советского государства. В ходе его рождаются новые ценные предложения, выполняются и перевыполняются производственные задания, экономятся миллионы.

В течение 1966—1967 годов республика вышла на новые, более высокие рубежи в своем экономическом развитии. Национальный доход в 1966 году по сравнению с предыдущим годом возрос на 4,5 процента, или на 3,7 миллиарда марок. Промышленные предприятия выпустили продукции на 130 миллионов марок (на 6 процентов) больше, чем в 1965 году. Машиностроительная, химическая и электроэнергетическая промышленность за последние десять лет увеличили объем производства более чем в три раза. С каждым годом все больше продовольственных товаров дает населению сельское хозяйство. За период с 1961 года по 1965 год урожай зерновых в стране в среднем составлял ежегодно почти 26 центнеров с гектара. Надо



Берлин. Большую строительную площадку представляет собой центр столицы Германской Демократической Республики. Здесь продолжаются работы, завершающие создание прекрасного современного архитектурного ансамбля. На этом снимке — площадь Александерплатц.

Фото АДН — ТАСС.

молока в прошлом году были увеличены до 3088 килограммов от каждой коровы. С августа 1966 года по август этого года поголовье крупного рогатого скота возросло на сто тысяч и составляет теперь 5,1 миллиона.

Нынешний год принес новые блага трудящимся республики. Увеличились доходы населения, его покупательная способность. С конца августа трудящиеся ГДР перешли на пятидневную рабочую неделю.

Партия и правительство при самом активном участии тружеников города и деревни неустанные изыскивают все новые и более действенные, эффективные методы и формы работы, чтобы как можно полнее использовать преимущества социалистического способа ведения хозяйства. Республика находится на втором этапе осуществления новой экономической системы планирования и руководства. Ее суть состоит в том, чтобы пустить в ход все

политические и экономические рычаги для дальнейшего подъема народного хозяйства, все-стороннего укрепления ГДР и повышения жизненного уровня населения.

В год 18-летия своего государства трудящиеся ГДР уверенно идут на встречу будущему, тесно сплоченные вокруг Социалистической единой партии Германии, знаменосца идей марксизма-ленинизма на немецкой земле. И никакие попытки их политических противников не смогут подорвать прочной основы рабоче-крестьянского государства — нерушимого единства народа, ставшего хозяином своей судьбы. Готовясь к большому празднику — славному юбилею Советского государства, трудящиеся ГДР, как зеницу ока, берегут дружбу со страной Ленина и Великой Октябрьской социалистической революции, с народом, строящим коммунизм.

МИХАИЛ НИКИТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.

Дмитрий МОРОЗОВ, Александр ПОЛЯКОВ

ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКАЯ ПОВЕСТЬ

Корнет Бахарев —

невольник чести

Через четыре дня под вечер угрюмый и злой Миронов пришел в кабинет Зявкина.

— Так вот, сбежала мадам Галкина и вещички оставила, Федор Михайлович.

Зявкин широкой ладонью потер себе щеку:

— И далеко?

— Адреса, к сожалению, не оставил.

— Ой, Павел! — Зявкин хитро подмигнул Миронову. — А мне что-то кажется, что не сдержал ты слова.

Зявкин был прав. Миронов действительно за два дня до исчезновения Галкиной послал своего сотрудника Петю Ясенкова выяснить некоторые подробности. Ясенков был парень толковый и разумел, что Анна Семеновна живет во флигеле на Малой Садовой. Ведет себя тихо, скромно, с соседями дружбы не водит, но и не задается.

— Так она сбежит скроется. — Вот ежели установим наблюдение, то непременно сбежит, — сказал Николаев. — Учи, что вокруг нее гимналисты ходят, а господа контрразведчики, этих на мякине не проведешь. Уверен, что они и за тобой наблюдают.

— Вот мы и дадим им не мякину, а зернышко, — встал Зявкин, — пусть клюнут.

— Но, помяните мое слово,

этот мадам смотрится, — угрюмо сказал Миронов.

Только это все из госпиталя, барышня-то раньше в госпитале была милосердной сестрой.

Ясенков строго-настого предупредил дворничиху, чтобы никаких разговоров о его визите не было. Однако на следующий день произошли события, о которых ни Ясенков, ни дворничиха, ни сам товарищ Миронов ничего не знали.

С утра Анна Семеновна чувствовала себя как-то особенно тревожно. Заваривая к завтраку морковный чай она заметила небольшого паука, спускающегося по окну кухни. «Паук — это к письму!» — вспомнила Анна Семеновна примету. Попив чаю, она успокоилась, стала собираться на базар. Может быть, опять удастся встретить этого грека, который лучше всех платит за золото.

Она вышла в сенцы. На полу лежал измятый и замусоленный конверт. С замырающим сердцем она разорвала его. Пончик был ей хорошо знаком.

«Драгоценная Аня! Шло придет и целую крепкую! Аня, меня на дниах расстреляют. Напиши домой, сообщи им, где мое золото. А часть можешь себе оставить, ту, что у тебя. Карточек моих дома много, везьми себе на память. Целую вечно и прости Иван!»

(Продолжение следует).

СТИХИ ДЕТЯМ

Александр БЕРЕСНЕВ

Я ВИДЕЛ, Я СЛЫШАЛ

Я видел: налимы,
Ельцы, караси
Катались по берегу
Лихо в такси.
Ходил в магазин
За кефиром баран.
Охотника волки
Поймали в капкан.
Медведь был на пасеке
Сторожем. Кот
С мышами веселый
Водил хоровод.
На удочку сами
Ловили ерши,
Лисицу петух
У костра потрошил.
Я слышал: в болоте
Не раз и не два
Кукушка прокvakала
Важно «ква-ква!».
Сидела лягушка
На старом суху
И ей отвечала
Беспречным «ку-ку».
Играли на гитаре
Глухарь на сосне...
Я видел, я слышал
Все это во сне.

Храбрый Саня

Мальчик Саня — храбрый малый,
Страха он не знал.
Шел по улице и громко
Песню напевал:
«Хорошо бы, хорошо бы
Космонавтом стать,
Самым первым, самым
первым
На Луну слетать.
Неземные позывные
Посылать с Луны...
Вдруг схватил гусак
мальчишку
Сзади за штаны.
И пустился без оглядки
Саня удирать.
И забыл, что собирался
Космонавтом стать.

Андрей УРУСОВ

Стую один у обелиска,
Вокруг ни звука. Тишина.
А над цветами низко-низко,
Как мать, склонилася Луна.

И предо мною снова встали
Войны ушедшие года,
И в моей памяти всплывали
Солдаты, павшие тогда.

А звезды в небе темно-
синем

Роняли бледные лучи.
И, будто слезы всей России,
Журчали рядышком ручьи.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ — ЗАМУРОВАННЫЙ В ГНЕЗДО

Известно, что воробыи ловки, проворны, озорны и нахальные.

В этом нам пришлось еще раз убедиться, когда мы были в подмосковном доме отдыха «Плесково».

Под самым коньком центрального корпуса вот уже много лет подряд ютилось гнездо ласточки, которое бесцеремонно оккупировал воробей. Ласточка попыталась освободить гнездо, несколько раз вступала в единоборство, но получала отпор. Тогда она куда-то улетела. Вскоре вернулась и с нею десятка полтора-две ласточки. Они подлетели к гнезду — одни стали залеплять его глиной, другие, словно пчелы около своей матки, парили над воробьем, атакуя его. За полчаса он был замурован.

М. ВАНИН,
И. ИСАЕВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

— А вот это не рекомендую, не задавай, — перебил его Зявкин. — Себе дороже будет. Тебе самому сколько лет?

— Двадцать пять.

— Ну, значит, вы с ним почти годки. Я Лошкарева немного знаю, — сказал Николаев. — Где его поселили?

— На Торговой улице.

— Сам-то хоть не появлялся там?

— Обижаете меня, Федор Михайлович.

— Ну хорошо. А что касается Лошкарева, то внешность его тут ни при чем. Тебе, как разведчику, пора бы понимать.

— Да ведь обидно: значит, мы вроде своими силами не можем справиться, не доверяют нам? — криво улыбнулся Миронов.

Николаев решительно поднялся со своего места.

— Ты вот что: говори, да не заговаривайся. Ежели б тебе не доверяли, так ты бы здесь и не был.

Миронов в сомнении покачал головой.

— Не знаю, — сказал он. — Только очень уж он какой-то хлипкий, интеллигент, одним

(Продолжение. Начало в № 115 — 117).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 893

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5753